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MEZIOBOROVÉ PŘEHLEDY
Spolupráce dermatologie a podologie

Cévní problémy. Nejčastěji se lze v pra-

xi setkat s žilní nedostatečností či diabetem 

s cévními komplikacemi. Jejich projevem mo-

hou být otoky, bolesti nebo barevné změny 

na kůži. Role pedikéra v tomto případě spo-

čívá v poskytování specifické péče, včetně 

pravidelné kontroly kůže a nehtů. V žádném 

případě nesmí provádět ošetření případných 

defektů. Je důležité, aby měl dostatečné zku-

šenosti a znalosti ohledně péče o klienty s cév-

ními obtížemi a aby manipulace s postiženými 

končetinami a ošetření probíhaly se zvýšenou 

obezřetností. V případě potřeby je k zajiště-

ní optimální péče nutné úzce spolupracovat 

s dalšími lékařskými specialisty, jako jsou cévní 

chirurgové, internisté nebo diabetologové (3). 

Za určitých okolností může dojít k vytvo-

ření vředu či otevřené rány, obvykle u jedinců 

s onemocněním diabetes mellitus nebo chro

nickými cévními problémy. Vedle dermato-

logie je v tomto případě diabetologie další 

klíčovou spolupracující lékařskou specializací. 

Odborník v oblasti preventivní péče o nohy 

v žádném případě nesmí pracovat na místě, 

kde se nachází otevřený defekt. Je žádou-

cí prohlubovat vědomosti týkající se péče 

o rizikovou nohu diabetiků a nabyté znalosti 

uplatňovat v praxi.

Závěr
Spolupráce dermatologie a podologie 

přináší osobám trpícím onemocněními kůže 

a nehtů na nohou významné benefity. Je 

důležité, aby byla dále úspěšně rozvíjena 

a stála na vzájemném respektu, efektivní 

komunikaci a  mezioborovém vzdělávání. 

Stále existuje značná část odborné i  laické 

veřejnosti, která o nadstavbových podolo-

gických dovednostech školených pedikérů 

a možnostech jejich pomoci nemá dostateč-

né povědomí. Kombinace znalostí a doved-

ností z různých oborů umožňuje poskytovat 

komplexní a účinnou péči, která se zaměřuje 

nejen na symptomy, ale i na příčiny obtíží 

a bezpochyby je důležitým aspektem cesty 

k dosažení lepšího zdraví kůže a nohou, a tím 

i k celkovému zvýšení kvality života klientů – 

pacientů.
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